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Référentiel de formation des enseignants de SES
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Texte de la question

Mme Sarah Legrain alerte M. le ministre de l'éducation nationale sur le « projet de référentiel de formation du
professorat » du master enseignement et éducation (M2E) en sciences économiques et sociales (SES) et sur
les inquiétudes majeures qu'il provoque au sein de la communauté éducative. Le référentiel en question affirme
que « l'enseignement [des SES] repose essentiellement sur l'étude des fondamentaux [...] ; son objet n'est pas
la présentation de débats, qu'ils soient de société ou théoriques, ni la participation des élèves à ce type de
débats qui sont souvent réducteurs et facteurs de relativisme ». Cette approche bafoue les principes mêmes de
toute démarche scientifique rigoureuse, fondée sur la confrontation des arguments, et efface délibérément la
pluralité des approches théoriques qui structurent les sciences sociales, pourtant indispensable pour
comprendre les évolutions des sociétés. Elle prétend pouvoir couper les enseignements des débats sociaux qui
traversent pourtant, chaque jour, le quotidien des élèves et des professeurs. Cette vision de l'enseignement des
sciences sociales remet directement en cause la capacité de l'école publique à former des citoyens éclairés,
autonomes, capables de prendre part au débat public et dotés d'un esprit critique nécessaire à la
compréhension des enjeux deu monde. Dans une tribune parue dans le journal Le Monde, les présidents de
l'Association française de sociologie (AFS), de l'Association des sociologues enseignants du supérieur (ASES),
de l'Association française de science politique (AFSP), de l'Association française d'économie politique (AFEP) et
de l'Association des professeurs de sciences économiques et sociales (APSES) ont fermement dénoncé un
projet qui « entend exclure les débats des salles de classe et réduire l'enseignement à une simple transmission
de notions supposément indiscutables ». Les professeurs dénoncent également une réforme menée sans
concertation et sans possibilité pour les acteurs de terrain de peser sur des décisions qui engagent pourtant
l'avenir de leur discipline. Elle lui demande donc s'il entend revenir sur ce projet de référentiel, impliquer
pleinement les professionnels concernés dans sa révision et garantir que la formation des enseignants de
sciences économiques et sociales reste conforme aux exigences scientifiques, citoyennes et didactiques de la
discipline.
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